



FAKULTA FILOZOFICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI

Katedra filozofie

PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE

Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): prof. Dr. Josef Dolista, Ph.D.

Práci předložil(a): Bc. Kateřina Pousková

Název práce: Kritika speciesismu podle Petera Singera

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíl práce byl splněn tím, že autorka diplomové práce prezentovala dostatečným způsobem filosofa P. Singera a jeho myšlení v diskuzi s ostatními autory.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Předložená diplomová práce vyžadovala velké úsilí k rozlišení různorodých pojetí k životu zvířat, člověka, postižených plodů, atd. Autorka se k etickým problémům vyjadřuje odborně, vyváženě, bez předpojatosti / předsudků. Zachovává popisné stanovisko k jednotlivým etickým školám. Teoreticky práci dostatečně zvládla a porozuměla aplikovaným problémům v praxi.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Drobné formální chyby lze nalézt: úvod, závěr, použitá literatura, resumé se nečísluje. Další drobné chybování lze nalézt, např. s. 2, atd. V práci se používá termín židé, ale mělo by být Židé. Objevují se odkazy na autory, kteří jsou citováni ze sekundární literatury. Místy se objevuje stylistické chybování. Použitá literatura je i cizojazyčné proveniencí.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Silnou stránkou práce je zpracovaná dostupná literatura v tuzemsku i v zahraničí na dané téma pro autorku práce, prezentace autora, který není v České republice příliš známý. Zvolená témata jsou aktuální. Slabou stránkou práce je to, že nejsou zpracována dostatečně všechna publikovaná díla Petera Singera, nejsou nastudované všechny argumenty kritiky P. Singera a jeho další pozice v oboru etiky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Termín spesiesismus byl především užíván pro ochranu zvířat. Jakým způsobem Peter Singer přistupuje k tomu etickému problému a jak jej využívá v přístupu k člověku?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):

Navrhuji známku výborně z důvodu prezentace myslitele P. Singera a jeho díla.

Datum: 5.5.2014

Podpis:

